



Srednjoškolcima dodeljene stipendije kao podrška obrazovanju



(Fotografije: OEBS/Milan Obradovic)

Prvih 25 učenika romske nacionalnosti primilo je stipendije kako bi im se olakšalo školovanje, na ceremoniji organizovanoj 5. decembra 2014. Za ovu školsku godinu, projektom je obezbeđeno ukupno 525 stipendija srednjoškolcima širom Srbije da bi se smanjio broj Roma koji prevremeno prestaju sa školovanjem.

Zamenik šefa Delegacije EU u Srbiji Oskar Benedikt naveo je da je teško završiti školu, jer je potrebno mnogo rada i učenja, zbog čega se nada da će stipendije pomoći srednjoškolcima da budu uspešniji i lakše pronađu posao.

Na konkurs se prijavilo 1.609 učenika, a sledeći korak je izbor mentora koji će pratiti školske aktivnosti stipendista i pružati im pomoć da bi pokazali napredak i uspešno završili školovanje.



U saradnji sa novinskom agencijom Beta, pokrenut je novi servis čiji je cilj objektivnije izveštavanje o inkluziji Roma i borba protiv diskriminacije i predrasuda. Posetite stranicu Inkluzija www.beta.rs/?tip=category&kategorija=inkluzija&id=&ime=

Uloga OCD u kreiranju i sprovođenju lokalnih politika za Rome i Romkinje



Konferencija „Uloga i značaj saradnje organizacija civilnog društva i lokalnih samouprava u sprovođenju politika namenjenih Romima i Romkinjama je održana 19. novembra. Konferencija je okupila predstavnike 20 opština i gradova i predstavnike organizacija civilnog društva sa ciljem da se unapredi saradnja na lokalnom nivou u vezi sa donošenjem i sprovođenjem politika za Rome i Romkinje na lokalnu.

„Naš cilj je uključivanje što više romskih organizacija civilnog društva u izradu i donošenje lokalnih akcionih planova.

Važno je da one budu osposobljene da prepoznaju svoj značaj i ulogu i utiču na prioritete planova u svojim sredinama, a zatim da budu i aktivni učesnici u njihovom sprovođenju u praksi”, poručila je Suzana Paunović direktor Kancelarije za ljudska i manjinska prava.

Obuke organizacija civilnog društva

Šta je diskriminacija i kako je suzbijati? Koje su to anti-diskriminacione lokalne politike? Šta su afirmativne mere? Kako izgleda proces strateškog i akcionog planiranja za poboljšanje položaja Roma? Ko su ključni akteri na lokalnom nivou i koje su njihove uloge?

Ovo su neke od tema o kojima se govorilo na radionicama „Aktivno učešće građana u kreiranju, implementaciji i monitoringu lokalnih politika za Rome i Romkinje” koje su održane tokom oktobra i novembra 2014. godine, u Nišu, Novom Sadu i Beogradu. Ovom prvom ciklusu obuka su prisustvovali predstavnici 30 OCD i 4 mreže iz 20 pilot opština, a praćene su i programom mentorstva.



Trening mobilnih timova za inkluziju Roma



Članovi mobilnih timova za inkluziju Roma pohađali su obuku u oblasti veština komunikacije od 10 – 12. decembra 2014. godine. Među temama trodnevne obuke bile su: interna komunikacija u mobilnim timovima, zatim izazovi u poslovnom okruženju, eksterna komunikacija, pravila i značaj uspešne pisane korespondencije, kao i timski rad, izazovi i donošenje odluka, i naposljetku preporuke za operativno planiranje rada mobilnih timova.

U brojkama:

- 621 administrativnih i sudskih postupaka je pokrenuto za naknadni upis u matične knjige rođenih
- 58 podstandardnih romskih naselja je detaljno je analizirano

Infografik sa nekim od rezultata projekta možete preuzeti na

www.ljudskaprava.gov.rs/images/pdf/ovde_smo_zajedno/TARI_new.jpg



Stambeni modeli za podstandardna naselja



Smernice Stambeni modeli za podstandardna romska naselja su izrađene u okviru stambene komponente projekta. Obezbeđena je podrška Ministarstvu građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture Republike Srbije da, između ostalog, razvije pristupačna stambena rešenja u cilju dugoročnog poboljšanja životnih uslova Roma i drugih osetljivih grupa.

Razvijanje Smernica i njihova provera se sprovode u saradnji sa 20 lokalnih samouprava, uključujući i romske koordinate i službenike zadužene za oblast izgradnje, urbanizma, socijalnih pitanja, zatim sa predstavnicima lokalnih romskih zajednica, OCD, kao i sa predstavnicima resornog Ministarstva. Dokument preuzmite na

www.ljudskaprava.gov.rs/images/pdf/ovde_smo_zajedno/Smernice_Book_full.pdf

Antidiskriminacione obuke

U saradnji sa Komitetom pravika za ljudska prava (YUCOM) i Udruženjem pravika za medicinsko i zdravstveno pravo (SUPRAM), organizovana je obuka „Romi kao ugrožena grupa u zdravstvenoj zaštiti - pristup i nediskriminacija“ u Pančevu, 23. decembra 2014. godine.

Više od 90 učesnika - lokalnih službenika iz ustanova zdravstvene i socijalne zaštite, imalo je prilike da se upozna sa sledećim temama:

- Stereotipi, predrasude i diskriminacija prema Romima
- Dostupnost zdravstvene i socijalne zaštite romskoj populaciji i osnovna načela nediskriminacije
- Zaštita prava Roma kao pacijenata
- Zdravstveno stanje, zdravstvene potrebe i korišćenje zdravstvene zaštite romske populacije
- Primena antidiskriminativnih perspektiva u pružanju usluga socijalne zaštite Romima
- Uspostavljanje kvalitetnije saradnje između socijalnog i zdravstvenog sistema u zadovoljavanju potreba Roma

Ovakve obuke se planiraju za zdravstvene i socijalne radnike u svih 20 pilot gradova i opština.

Obuke pedagoških asistenata



U oktobru i novembru 2014. održane su modularne obuke za 181 pedagoškog asistenta, koji su zaposleni u osnovnim školama i predškolskim ustanovama širom Srbije. Obuke su organizovane u saradnji sa Ministarstvom prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije, Centrom za doživotno učenje Univerziteta u Kragujevcu-Učiteljskim fakultetom iz Jagodine i Grupom Most iz Beograda.

Obuke su pokrile oblasti i teme koje se odnose na podršku fizičkom, emocionalnom, socijalnom, intelektualnom razvoju dece, kao i razvoju njihovih veština i komunikacije. Takođe, obukama su obuhvaćeni podrška obrazovanju i pristup podučavanju učenika sa smetnjama u razvoju i invaliditetom, kao i strategije nastave sa darovitim učenicima.